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Актуальність теми дисертації «Формування та реалізація державної 

промислової політики на регіональному рівні» обумовлена тим, що 

економічний розвиток будь-якої країни значною мірою залежить від стану її 

промислового сектору. Промисловість відіграє ключову роль у формуванні 

валового внутрішнього продукту, створенні робочих місць, стимулюванні 

інноваційної діяльності та забезпеченні експорту. У сучасних умовах 

зростаючої глобалізації, динамічних технологічних змін і посилення 

конкурентного тиску державна промислова політика стає важливим 

інструментом для підтримки стабільності та стійкості економіки. 

Формування промислової політики вимагає комплексного підходу, який 

охоплює економічні, соціальні, екологічні та інноваційні аспекти. Держави 

змушені не лише реагувати на внутрішні виклики, такі як застарілі технології 

чи низька продуктивність праці, але й адаптуватися до глобальних тенденцій: 

цифровізації, переходу до "зеленої" економіки та посилення міжнародної 

конкуренції. У зв’язку з цим виникає потреба у розробці науково 

обґрунтованих принципів і методів державного регулювання промислового 

розвитку національної економіки. 

Особливої актуальності питання державної промислової політики 

набувають у країнах із перехідною економікою, де відбувається 

реструктуризація традиційних галузей та формування нових секторів. 

Важливим завданням таких країн є подолання структурних дисбалансів у 

промисловості, зменшення залежності від сировинних ресурсів та створення 

доданої вартості за рахунок інноваційної діяльності. 

Таким чином, дослідження наукових засад формування та реалізації 

державної промислової політики є вкрай важливим для вирішення завдань 
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економічного зростання, структурної трансформації та інтеграції до 

глобального економічного середовища. 

Рівень виконання поставленого наукового завдання, оволодіння 

здобувачем методологією наукової діяльності. Перед дисертантом стояло 

досить складне та амбітне завдання, яке полягало у вдосконаленні формування 

та реалізації державної промислової політики на регіональному рівні. І з цим 

завданням він успішно впорався, свідченням чого є представлені на захист 

положення наукової новизни. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Тема 

дисертаційного дослідження пов’язана з науково-дослідною роботою 

«Механізми розвитку людського потенціалу в інноваційній економіці» (номер 

державної реєстрації №0120U105742), що виконувалась кафедрою управління 

персоналом та підприємництва Навчально-наукового інституту «Інститут 

державного управління» Харківського національного університету імені В.Н. 

Каразіна. У межах цієї роботи автором обґрунтовано перспективну модель 

державної промислової політики на регіональному рівні. 

Оцінка змісту дисертації, її завершеності в цілому. Дисертаційна 

робота складається з анотації, вступу, трьох розділів з і висновків до кожного 

розділу, кінцевих висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Структура дисертації О. О. Ломаки відзначається чіткістю та узгодженістю її 

окремих частин.   

Анотація у стислій формі представляє основні тези дисертаційного 

дослідження, наводить перелік публікацій, в яких викладені основні 

результати представленого дослідження. Анотація викладена українською і 

англійською мовами. 

Вступ містить положення, які визначають актуальність даного 

дослідження. Визначено мету дисертації, сформульовано завдання, об’єкт і 

предмет, методологію методи проведення дослідження. Детально розкрито 

наукову новизну та практичну значущість отриманих результатів дисертації 

здобувача. Подано перелік наукових публікацій здобувача за темою 

дисертації. Наведено відомості щодо апробації отриманих результатів та їх 

впровадження у наукову та практичну діяльність. Охарактеризовано зв'язок 

роботи з науковими програмами, планами, темами. 

У першому розділі проаналізовано ступінь розробленості теми. 

Уточнено зміст базових понять і категорій, на основі яких проводиться 

дослідження. Визначено загальне в структурі та змісті державної промислової 

політики. З’ясовано принципи і методи формування державної промислової 

політики. Обґрунтовано структуру механізму реалізації державної 

промислової політики на регіональному рівні. 

У другому розділі здійснюється ґрунтовний аналіз сучасного стану 

нормативно-правового та економіко-фінансового механізмів реалізації 

державної промислової політики, визначаються особливості організаційно-

адміністративного та інформаційно-комунікативного механізмів реалізації 

державної промислової політики. Важливе місце в розділі займає аналіз 

основних факторів, що впливають на реалізацію державної промислової 
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політики у Харківській області. 

У третьому розділі визначено напрями удосконалення реалізації 

державної промислової політики на регіональному рівні та шляхи 

удосконалення інформаційно-комунікативного механізму реалізації 

державної промислової політики на регіональному рівні. Обґрунтовано 

перспективну модель формування та реалізації державної промислової 

політики на регіональному рівні.  

Найбільш важливі результати, що містяться в дисертації.  

Особливо значущі наукові результати, що мають наукову новизну та 

практичну значущість у сфері державного управління, полягають в 

наступному: 

уперше: 

– концептуально обґрунтовано перспективну модель формування та 

реалізації державної промислової політики на регіональному рівні, яка на 

відміну від існуючих спирається на загальні та специфічні принципи, включає 

чітку деталізацію цілей, завдань, етапів, методів, суб’єктів та об’єктів, 

враховує складові механізму реалізації, відповідає на існуючі виклики та 

ризики, спрямована на посилення ролі громадськості у формуванні та 

реалізації промислової політики; 

удосконалено: 

- структуру механізму реалізації промислової політики, що складається 

з сукупності функціональних механізмів (нормативно-правового, економіко-

фінансового, організаційно-адміністративного, інформаційно-

комунікативного), форм, методів та інструментів, за допомогою яких органи 

публічного управління при взаємодії з менеджментом промислових 

організацій здатні надавати позитивний вплив на процеси розвитку 

регіонального промислового комплексу; 

- склад принципів, що визначають систему вимог до процесів 

формування і реалізації державної промислової політики на регіональному 

рівні, який відрізняється введенням нових принципів: стратегічної орієнтації; 

єдності загального та особливого у змісті і механізмі реалізації політики; 

єдності промислової, інноваційної, інвестиційної та соціальної політики; 

балансування інтересів різних суб'єктів промислової політики; єдності дій 

різних рівнів публічної влади; партнерства влади і бізнесу; необхідної та 

достатньої різноманітності інструментів політики;  

- моніторинг реалізації державної промислової політики на 

регіональному рівні, шляхом впровадження моделі, шо складається з трьох 

блоків перший включає в себе комплекс операцій з розробки програми 

моніторингу, паралельно з цим напрямком повинні йти роботи з підготовки до 

аналізу передбачуваних результатів моніторингу – другий блок, третій блок 

включає в себе комплекс робіт зі збору первинної інформації (статистичної, 

бухгалтерської, соціологічної та ін.), її аналізу та оцінки. 

дістали подальшого розвитку: 

– понятійний апарат публічного управління шляхом уточнення сутності 

поняття «державна промислова політика на регіональному рівні» яке 
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пропонується трактувати як комплекс заходів, що спрямований на створення 

структурно збалансованого, ресурсо забезпеченого, конкурентоспроможного, 

інноваційно орієнтованого регіонального промислового комплексу з метою 

забезпечення економічного зростання, суспільного добробуту, безпеки 

регіону; 

– алгоритм формування та реалізації державної промислової політики на 

регіональному рівні, який складається з наступних етапів: визначення мети; 

аналізу існуючої структури промисловості регіону; формування власної 

моделі та її принципів; вибір пріоритетних галузей промисловості; механізму 

реалізації промислової політики; визначення ризиків та моніторингу реалізації 

обраної моделі регіональної промислової політики. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Аналіз двох анотацій, тексту дисертації та змісту фахових публікацій 

дисертанта дає мені змогу зробити висновок про достатню наукову 

обґрунтованість та достовірність результатів, отриманих у результаті 

проведеного дослідження. Усі наукові положення, висновки та рекомендації 

належним чином обґрунтовані та підкріплені теоретичними положеннями. 

Вони відповідають меті та завданням дисертаційної роботи, що 

забезпечується адекватністю обраних для дослідження методів. Вірогідність 

наукових результатів та висновків дисертаційної роботи забезпечується 

достатнім рівнем апробації та високим рівнем наукових видань, в яких 

опубліковано результати дисертаційного дослідження. 

Апробація дисертації та публікації. 

Основні результати дисертаційного дослідження були оприлюднені на 

XХ Міжнародному науковому конгресі «Публічне управління ХХІ століття: 

особливості воєнного і післявоєнного періодів» (м. Харків, 2023 р.), на 

Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

економіки, фінансів, управління та права в XXI столітті» (м. Кременчук, 2023 

р.), на Міжнародній науково-практичній конференції «Соціально-економічний 

стан в умовах воєнного часу» (м. Суми, 2024 р.), на Міжнародній науково-

практичній конференції «Сучасні тенденції та перспективи розвитку 

економіки, фінансів, обліку та права» (м. Кременчук, 2024 р.). Результати 

дисертаційного дослідження викладено у 6 публікаціях у наукових фахових 

виданнях та 5 тезах. 

Оформлення дисертації.   

Оформлення дисертації повністю відповідає вимогам, що висуваються 

до дисертаційних робіт відповідно до наказу Міністерства освіти і науки 

України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення 

дисертації».  

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Практична цінність дисертаційної роботи О.О. Ломаки полягає у 

розробці конкретних пропозицій та практичних рекомендацій щодо 

вдосконалення формування та реалізації державної промислової політики на 

регіональному рівні. 
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Окремі положення та висновки дисертаційного дослідження знайшли 

практичне застосування. Сформульовані в дисертації положення, висновки та 

рекомендації використанні у практичній діяльності Департаменту економіки і 

міжнародних відносин Харківської обласної державної адміністрації при 

розробці та реалізації щорічних програм економічного та соціального 

розвитку Харківської області (довідка від 01.05.2024, № 06.01-14\1459). 

Результати дисертаційного дослідження а саме: перспективну модель 

формування та реалізації державної промислової політики на регіональному 

рівні; структуру механізму реалізації промислової політики, що складається з 

сукупності функціональних механізмів (нормативно-правового, економіко-

фінансового, організаційно-адміністративного, інформаційно-

комунікативного); практичні рекомендації щодо удосконалення моніторингу 

реалізації державної промислової політики на регіональному рівні 

використовуються при викладанні дисципліни «Міжсекторальна політика та 

аналіз її ефективності», яка включена до нової магістерської освітньо-

професійної програми «Публічне управління економічною та цифровою 

модернізацією суспільства. 

Дотримання академічної доброчесності. 

Аналіз дисертаційної роботи та публікацій автора не виявив порушень 

академічної доброчесності, елементів фальсифікації чи фабрикації тексту. 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

1. В дисертації досить змістовно аналізуються основні складові 

механізмів реалізації державної промислової політики, але недостатньо уваги 

приділено специфіці її реалізації на рівні окремих регіонів в Україні: наявність 

причинно-наслідкових зв’язків і спроможності реагування на різного типу 

виклики. Рекомендується розширити дослідження, враховуючи унікальні 

соціально-економічні та культурні характеристики різних регіонів, що 

дозволить більш точно визначити потреби та пріоритети реалізації державної 

промислової політики на регіональному рівні. 

2. У дисертаційній роботі недостатньо розкрито питання розвитку 

людського капіталу як ключового чиннику успіху при формуванні та реалізації 

державної промислової політики на регіональному рівні, особливо з огляду на 

глибокий дисбаланс регіональних ринків праці за кваліфікаційною 

структурою робочої сили. 

3.  У запропонованій автором перспективній моделі формування та 

реалізації державної промислової політики на регіональному рівні доцільно 

було б докладно показати взаємодію між основними акторами цього процесу. 

4. На нашу думку, доречно розширити висновки до кожного розділу 

дисертації, а також вказати в межах цих висновків конкретні статті, де автор 

опублікував наведені пропозиції. Це підкреслить академічний характер 

дослідження та сприятиме зручності ознайомлення з ним. 

 

Загальні висновки. 

Дисертаційна робота Олександра Олексійовича Ломаки «Формування та 

реалізація державної промислової політики на регіональному рівні» є 
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завершеним науковим дослідженням, що має наукову новизну і практичну 

значущість. Дана дисертаційна робота за актуальністю, змістом та повнотою 

викладу її результатів у наукових публікаціях, обсягом і оформленням цілком 

відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова 

Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та наказу Міністерства 

освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до 

оформлення дисертації». 

Виходячи з цього, вважаю, що Олександр Олексійович Ломака 

заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 

28 – «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – 

«Публічне управління та адміністрування». 

 

Офіційний рецензент,  

завідувачка кафедри управління 

персоналом та підприємництва 

Навчально-наукового інституту 

«Інститут державного управління» 

Харківського національного 

університету імені В.Н. Каразіна  

доктор наук з державного управління, 

професор  
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Голові разової спеціалізованої вченої 

ради Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна 

професору Ігорю ДУНАЄВУ,  

майдан Свободи 4, м. Харків, 61022 

 

 

Рецензія 

офіційного рецензента, кандидата наук з державного управління, доцента, 

доцента кафедри економічної політики та менеджменту Навчально-наукового 

інституту «Інститут державного управління» Харківського національного 

університету імені В.Н. Каразіна Косенко Аліси Володимирівни на 

дисертацію Ломаки Олександра Олексійовича «Формування та реалізація 

державної промислової політики на регіональному рівні» подану на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – «Публічне управління 

та адміністрування» 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження. 

Актуальність теми дисертації «Формування та реалізація державної 

промислової політики на регіональному рівні» має значення навіть в умовах 

триваючої війни з російським агресором і у більш широкому контексті – в 

умовах поточної трансформації українського і навіть світового суспільства та 

суспільного управління. Необхідність формування державної промислової 

політики на регіональному рівні, адекватної потребам країни і регіонів, 

обумовлена дією широкого спектру факторів. Зміни, що відбулися в 

промисловому комплексі вимагають вивчення і уточнення його ролі у 

формуванні нової економіки країни. Ґрунтуючись на даних підходах, можливо 

досить точно, ставити і вирішувати проблеми формування ефективної 

державної промислової політики на регіональному рівні в Україні, тому що 

розробка її моделей та варіантності реалізації є актуальним завданням 

сучасного розвитку країни. 

На підставі вищевикладеного можна зробити висновок про актуальність 
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теми дисертаційного дослідження, яка обумовлюється необхідністю 

вирішення ряду теоретико-прикладних питань, пов'язаних з процесом 

вдосконалення формування та реалізації державної промислової політики на 

регіональному рівні, створенням умов, що сприяють розвитку промислового 

виробництва в сучасних умовах.  

 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Тема дисертаційної роботи пов’язана з науково-дослідною роботою 

«Механізми розвитку людського потенціалу в інноваційній економіці» 

(номер державної реєстрації №0120U105742), що виконувалась кафедрою 

управління персоналом та підприємництва Навчально-наукового інституту 

«Інститут державного управління» Харківського національного університету 

імені В.Н. Каразіна. У межах цієї роботи автором обґрунтовано перспективну 

модель державної промислової політики на регіональному рівні. 

 

Характеристика основних положень роботи. 

Дисертаційна робота складається з анотацій (українською та 

англійською мовами), вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел та додатку. Структура дисертації Ломаки О.О. не викликає заперечень. 

Виклад змісту дисертації логічний та послідовний. 

У вступі вдало обґрунтовано вибір теми дослідження, визначено мету, 

завдання, об’єкт і предмет дослідження, використані для цього методи 

дослідження, розкрито наукову новизну та практичну значущість отриманих 

результатів дисертації, визначено особистий внесок здобувача під час 

виконання дисертаційного дослідження, наведено перелік наукових 

публікацій здобувача за темою дисертації, подано відомості щодо апробації 

отриманих результатів та їх впровадження у наукову та практичну діяльність, 

встановлено зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

У першому розділі приділено увагу викладу науковим засадам 

формування та реалізації державної промислової політики. Було визначено  
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принципи і методи формування державної промислової політики. 

У другому розділі було проаналізовано сучасний стан реалізації 

державної промислової політики. Було оцінено сучасний стан нормативно-

правового, економіко-фінансового та організаційно-адміністративного 

механізмів реалізації державної промислової політики, виявлено суперечності 

у цій сфері та опрацьовано пропозиції щодо їх вдосконалення; 

У третьому розділі дисертантом були сформульовані напрями 

удосконалення державної промислової політики на регіональному рівні. Було 

обґрунтовано перспективну модель формування та реалізації державної 

промислової політики на регіональному рівні. 

 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у вирішенні 

конкретного науково-прикладного завдання щодо вдосконалення формування 

та реалізації державної промислової політики на регіональному рівні. Це має 

дозволити органам державної влади та місцевого самоврядування повніше 

використовувати внутрішні можливості для формування та реалізації 

державної промислової політики, точніше налаштовувати організаційні 

структури, накопичувати та реалізовувати потрібні здатності і управлінські 

компетенції задля підтримки реформ на регіональному рівні. У межах 

дисертаційної роботи обґрунтовано низку наукових концептуальних 

положень, висновків та узагальнень, які характеризуються важливим 

значенням для вітчизняної науки та можуть бути враховані в процесі 

українського державотворення. 

 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Аналіз анотацій, тексту дисертації та змісту публікацій Ломаки О.О. дає 

змогу зробити висновок про наукову обґрунтованість та достовірність 

результатів, отриманих у результаті проведеного дослідження. Усі наукові 

положення, висновки та рекомендації належним чином обґрунтовані та 
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підкріплені теоретичними положеннями. Вони відповідають меті та 

завданням дисертаційної роботи, що забезпечується адекватністю обраних 

для дослідження методів. Вірогідність наукових результатів та висновків 

дисертаційної роботи забезпечується достатнім рівнем апробації та високим 

рівнем наукових видань, в яких опубліковано результати дисертаційного 

дослідження. 

 

Апробація дисертації та публікації. 

Основні результати дисертаційного дослідження були оприлюднені на 

XХ Міжнародному науковому конгресі «Публічне управління ХХІ століття: 

особливості воєнного і післявоєнного періодів» (м. Харків, 2023 р.), на 

Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

економіки, фінансів, управління та права в XXI столітті» (м. Кременчук, 2023 

р.), на Міжнародній науково-практичній конференції «Соціально-економічний 

стан в умовах воєнного часу» (м. Суми, 2024 р.), на Міжнародній науково-

практичній конференції «Сучасні тенденції та перспективи розвитку 

економіки, фінансів, обліку та права» (м. Кременчук, 2024 р.). 

Результати дисертаційної роботи повністю висвітлено в низці наукових 

праць, зокрема, 6 статтях у фахових виданнях України та 5 тезах доповідей. 

 

Оформлення дисертації.   

Оформлення дисертації повністю відповідає вимогам, що висуваються 

до дисертаційних робіт відповідно до наказу Міністерства освіти і науки 

України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення 

дисертації».  

 

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Окремі положення та висновки дисертаційного дослідження знайшли 

практичне застосування. Сформульовані в дисертації положення, висновки та 

рекомендації мають практичне значення й адресну спрямованість, що 
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підтверджують відповідні довідки про впровадження результатів 

дослідження. Вони, зокрема, використані у практичній діяльності 

Департаменту економіки і міжнародних відносин Харківської обласної 

державної адміністрації, про розробці та реалізації щорічних програм 

економічного та соціального розвитку Харківської області (довідка від 

01.05.2024, № 06.01-14\1459). 

 

Дотримання академічної доброчесності. 

Аналіз дисертаційної роботи та публікацій автора не виявив порушень 

академічної доброчесності, елементів фальсифікації чи фабрикації тексту. 

 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

1. У підрозділі 1.2 автор розглядає різні принципи і методи формування 

державної промислової політики, але бракує їх порівняльного аналізу. 

2. У підрозділі 3.3 автор пропонує власну оригінальну перспективну 

модель формування та реалізації державної промислової політики на 

регіональному рівні проте бажано, щоб обґрунтування вибору елементів 

запропонованої моделі було б більш повним. 

3. На наш погляд, у роботі недостатньо уваги приділено питанням  

фінансового забезпечення перспективної моделі формування та реалізації 

державної промислової політики на регіональному рівні. 

4. В дисертації дуже обмежена кількість статистичних даних, 

зустрічаються певні стилістичні недоліки. 

 

Загальні висновки. 

Дисертаційна робота Ломаки Олександра Олексійовича «Формування та 

реалізація державної промислової політики на регіональному рівні» є 

завершеним науковим дослідженням, що має наукову новизну і практичну 

значущість. Дисертаційна робота за актуальністю, змістом та повнотою 

викладу її результатів у наукових публікаціях, обсягом і оформленням цілком 
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відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова 

Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та наказу Міністерства 

освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до 

оформлення дисертації».   

Виходячи з цього, вважаю, що Ломака Олександр Олексійович 

заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 

28 – «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – 

«Публічне управління та адміністрування». 

 

Офіційний рецензент, кандидат наук 

з державного управління, доцент, 
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ВІДГУК 

офіційного опонента, професора кафедри публічного управління та 

підприємництва, Національного аерокосмічного університету ім. М.Є. 

Жуковського «ХАІ», доктора наук з державного управління, 

професора, Заслуженого діяча науки і техніки України, Дєгтяра Андрія 

Олеговича на дисертацію Ломаки Олександра Олексійовича 

«Формування та реалізація державної промислової політики на 

регіональному рівні» подану на здобуття наукового ступеня доктора 

філософії з галузі знань 28 – «Публічне управління та адміністрування» 

за спеціальністю 281 – «Публічне управління та адміністрування» 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження. 

Актуальність теми посилюється в умовах глобальних викликів та 

трансформацій, які вимагають переосмислення підходів до державної 

промислової політики на регіональному рівні. Промислова політика є 

ключовим елементом економічного розвитку держави, що спрямована на 

підтримку промислових секторів, підвищення конкурентоспроможності та 

забезпечення сталого розвитку. Особливої важливості набуває її адаптація до 

регіональних умов, що враховує специфіку територій, доступність ресурсів та 

рівень розвитку інфраструктури. У контексті децентралізації управління та 

глобальних викликів формування ефективної промислової політики на 

регіональному рівні стає актуальним питанням для багатьох країн, зокрема для 

України. 
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Регіональний аспект державної промислової політики є важливим 

інструментом у досягненні економічного розвитку. Дослідження цієї теми 

сприятиме адаптації політики до специфіки регіонів, що дозволяє підвищити 

ефективність її реалізації, сприяє розвитку підприємництва та інтеграції 

регіонів у загальнонаціональну економічну систему. Ефективне впровадження 

регіональної промислової політики потребує синхронізації зусиль на всіх 

рівнях управління та залучення широкого спектру зацікавлених сторін. 

Загальна характеристика дисертаційної роботи.  

Дисертаційна робота складається з анотацій, вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків.  

У вступі дисертації обґрунтовано актуальність теми дисертаційного 

дослідження; вказано зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, 

темами; визначено мету, завдання, об’єкт та предмет дослідження; зазначено 

використані методи дослідження; сформульовано наукову новизну отриманих 

результатів та їхнє практичне значення; надано інформацію щодо апробації 

результатів дослідження, кількості публікацій за темою дисертації; зазначено 

структуру дисертації. 

У першому розділі дисертаційної роботи увагу приділено викладу 

наукових засад формування та реалізації державної промислової політики. 

У другому розділі дисертаційної роботи було описано сучасний стан 

реалізації державної промислової політики. 

У третьому розділі дисертанткою були сформульовані напрями 

удосконалення державної промислової політики на регіональному рівні та 

зроблені пропозиції щодо обґрунтування перспективної моделі формування та 

реалізації державної промислової політики на регіональному рівні. 

Висновки узагальнюють основні результати дисертаційного 

дослідження.  

Список використаних джерел налічує 266 найменувань, у тому числі 

іноземною мовою – 29. 
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Зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, темами, 

грантами. 

Тема дисертаційної роботи пов’язана з науково-дослідною роботою 

«Механізми реалізації державної політики сталого розвитку економіки 

України» (0120U105744), що виконувалась кафедрою економічної політики та 

менеджменту Навчально-наукового інституту «Інститут державного 

управління» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. У 

межах цієї роботи автором обґрунтовано перспективну модель державної 

промислової політики на регіональному рівні.. 

 

Найвагоміші наукові результати, що містяться в дисертації.   

Згідно дисертації наукова новизна роботи сформульована га мій погляд 

у п’яти пунктах. На думку опонента серед них найбільш вагомими є: 

1) Вперше концептуально обґрунтовано перспективну модель 

формування та реалізації державної промислової політики на регіональному 

рівні, яка на відміну від існуючих спирається на загальні та специфічні 

принципи, включає чітку деталізацію цілей, завдань, етапів, методів, суб’єктів 

та об’єктів, враховує складові механізму реалізації, відповідає на існуючі 

виклики та ризики, спрямована на посилення ролі громадськості у формуванні 

та реалізації промислової політики; 

2) Удосконалено структуру механізму реалізації промислової 

політики, що складається з сукупності функціональних механізмів 

(нормативно-правового, економіко-фінансового, організаційно-

адміністративного, інформаційно-комунікативного), форм, методів та 

інструментів, за допомогою яких органи публічного управління при взаємодії 

з менеджментом промислових організацій здатні надавати позитивний вплив 

на процеси розвитку регіонального промислового комплексу; 

3) Також автором удосконалено склад принципів, що визначають 

систему вимог до процесів формування і реалізації державної промислової 

політики на регіональному рівні, який відрізняється введенням нових 
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принципів: стратегічної орієнтації; єдності загального та особливого у змісті і 

механізмі реалізації політики; єдності промислової, інноваційної, 

інвестиційної та соціальної політики; балансування інтересів різних суб'єктів 

промислової політики; єдності дій різних рівнів публічної влади; партнерства 

влади і бізнесу; необхідної та достатньої різноманітності інструментів 

політики;  

4) Моніторинг реалізації державної промислової політики на 

регіональному рівні, було запропоновано удосконали шляхом впровадження 

моделі, шо складається з трьох блоків перший включає в себе комплекс 

операцій з розробки програми моніторингу, паралельно з цим напрямком 

повинні йти роботи з підготовки до аналізу передбачуваних результатів 

моніторингу – другий блок, третій блок включає в себе комплекс робіт зі збору 

первинної інформації (статистичної, бухгалтерської, соціологічної та ін.), її 

аналізу та оцінки. 

5) Дістали подальшого розвитку понятійний апарат публічного 

управління шляхом уточнення сутності поняття «державна промислова 

політика на регіональному рівні» яке пропонується трактувати як комплекс 

заходів, що спрямований на створення структурно збалансованого, ресурсо 

забезпеченого, конкурентоспроможного, інноваційно орієнтованого 

регіонального промислового комплексу з метою забезпечення економічного 

зростання, суспільного добробуту, безпеки регіону; 

6)  Також дістав подальшого розвитку алгоритм формування та 

реалізації державної промислової політики на регіональному рівні, який 

складається з наступних етапів: визначення мети; аналізу існуючої структури 

промисловості регіону; формування власної моделі та її принципів; вибір 

пріоритетних галузей промисловості; механізму реалізації промислової 

політики; визначення ризиків та моніторингу реалізації обраної моделі 

регіональної промислової політики. 

 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 
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рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Основні наукові положення, висновки та рекомендації, які 

сформульовані в дисертації, є науково обґрунтованими і базуються на 

достовірному матеріалі. Об’єкт і предмет дослідження, визначені автором, 

узгоджуються з метою і завданнями дисертаційного дослідження. Висновки 

випливають зі змісту роботи, відповідають поставленим завданням, адекватно 

відтворюються в тексті дисертації, корелюють з результатами, що складають 

наукову новизну, практичні рекомендації апробовані та доведені до рівня їх 

можливого використання у діяльності органів публічної влади та подальших 

наукових дослідженнях. 

Наукова обґрунтованість і достовірність результатів роботи 

підтверджена також позитивними результатами їх апробації, які знайшли своє 

відображення в публікаціях у фахових наукових виданнях та матеріалах 

науково-комунікативних заходів. 

 

Апробація дисертації та публікації. 

Основні результати дисертаційного дослідження були оприлюднені на 

XХ Міжнародному науковому конгресі «Публічне управління ХХІ століття: 

особливості воєнного і післявоєнного періодів» (м. Харків, 2023 р.), на 

Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

економіки, фінансів, управління та права в XXI столітті» (м. Кременчук, 2023 

р.), на Міжнародній науково-практичній конференції «Соціально-

економічний стан в умовах воєнного часу» (м. Суми, 2024 р.), на Міжнародній 

науково-практичній конференції «Сучасні тенденції та перспективи розвитку 

економіки, фінансів, обліку та права» (м. Кременчук, 2024 р.). 

Оформлення дисертації.   

Оформлення дисертації повністю відповідає вимогам, що висуваються 

до дисертаційних робіт відповідно до наказу Міністерства освіти і науки 

України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення 

дисертації».  
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Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Окремі положення та висновки дисертаційного дослідження знайшли 

практичне застосування. Сформульовані в дисертації положення, висновки та 

рекомендації мають практичне значення й адресну спрямованість, що 

підтверджують відповідні довідки про впровадження результатів 

дослідження. Вони, зокрема, використані у практичній діяльності 

Департаменту економіки і міжнародних відносин Харківської обласної 

державної адміністрації, про розробці та реалізації щорічних програм 

економічного та соціального розвитку Харківської області (довідка від 

01.05.2024, № 06.01-14\1459). 

 

Дотримання академічної доброчесності.  

При аналізі дисертаційної роботи, наукових праць здобувача та 

Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових 

запозичень виконано в антиплагіатній Інтернет-системі Strikeplagiarism.com) 

встановлено, що текст дисертації не містить запозичень, дисертаційна робота 

виконана самостійно і відповідає вимогам академічної доброчесності. 

 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

1) У другому розділі роботи використовується комплексний підхід, 

що є важливим для дослідження для формування та реалізації державної 

промислової політики. Проте, було б корисно детальніше розглянути 

можливість інтеграції методів системного аналізу, що дозволить глибше 

оцінити взаємозв'язки між різними механізмами реалізації державної 

промислової політики. 

2) Дисертація пропонує низку практичних рекомендацій для органів 

державної влади. Варто було б додатково обґрунтувати економічну 

ефективність запропонованих заходів та включити приклади успішного 

впровадження подібних практик в інших країнах, що підвищило б практичну 
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цінність дослідження. 

3) Оцінка ефективності публічного управління формування та 

реалізації державної промислової політики на регіональному рівні, особливо у 

сучасних умовах, проте у роботі даному питання не приділено достатньої 

уваги. 

4) Враховуючи сучасний контекст війни з Російською Федерацією, 

варто було б глибше дослідити механізми реалізації державної промислової 

політики у період післявоєнного відновлення. Це дозволить створити більш 

адаптовані і практично значущі рекомендації для відновлення та розвитку 

регіонів. 

У цілому вказані зауваження не знижують наукової та практичної 

цінності отриманих результатів, а також не впливають на загальну позитивну 

оцінку проведеного дисертаційного дослідження. 

Проте, означені зауваження в цілому не впливають на результативність, 

завершеність та загальну позитивну оцінку виконаної дисертаційної роботи, а 

також не знижують наукової та практичної цінності отриманих результатів. 

 

Загальні висновки. 

Дисертаційна робота Олександра Олексійовича Ломаки «Формування та 

реалізація державної промислової політики на регіональному рівні» є 

завершеним науковим дослідженням, що має наукову новизну і практичну 

значущість. Дисертаційна робота за актуальністю, змістом та повнотою 

викладу її результатів у наукових публікаціях, обсягом і оформленням цілком 

відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова 

Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та наказу Міністерства 

освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до 

оформлення дисертації».   

Виходячи з цього, вважаю, що Олександр Олексійович Ломака 
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заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 

28 – «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – 

«Публічне управління та адміністрування». 

 

Офіційний опонент,  

доктор наук з державного управління, 

професор, професора кафедри 

публічного управління та 

підприємництва, Національного 

аерокосмічного університету ім. М.Є. 

Жуковського «ХАІ», доктора наук з 

державного управління, професора, 

Заслужений діяч науки і техніки 

України,      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Андрій ДЄГТЯР 
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ВІДГУК 

офіційного опонента, доктора наук з державного управління, 

професора, професора кафедри соціології і публічного управління 

Національного технічного університету «Харківський політехнічний 

інститут» Терещенко Діни Акрамівни на дисертацію Ломаки 

Олександра Олексійовича «Формування та реалізація державної 

промислової політики на регіональному рівні» подану на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – «Публічне 

управління та адміністрування» 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження. 

Сьогодні світ переживає період глобалізації, що характеризується 

посиленням взаємозалежності економік різних країн. Цей процес створює як 

нові можливості, так і значні виклики для регіонів. З одного боку, глобалізація 

сприяє зростанню торгівлі, інвестицій та технологічного обміну. З іншого 

боку, вона посилює конкуренцію між регіонами, що вимагає від них 

постійного адаптування до мінливих умов світового ринку. 

Четверта промислова революція, або Індустрія 4.0, суттєво змінює 

обличчя промисловості. Нові технології, такі як штучний інтелект, 

робототехніка, 3D-друк, створюють нові можливості для підвищення 

продуктивності та створення інноваційних продуктів. Однак, для успішної 

адаптації до цих змін регіони потребують значних інвестицій та підтримки з 
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боку держави. 

Нерівномірний розвиток регіонів є однією з найгостріших проблем 

багатьох країн. Це пов'язано з різними факторами, такими як природні 

ресурси, інвестиційний клімат, рівень розвитку інфраструктури, наявність 

кваліфікованих кадрів тощо. Регіональна промислова політика покликана 

зменшити ці диспропорції та забезпечити більш збалансований розвиток усіх 

територій країни. 

Стимулювання економічного зростання: За допомогою промислової 

політики можна стимулювати розвиток нових галузей, створювати нові робочі 

місця та підвищувати доходи населення. 

Таким чином, актуальність теми дисертаційного дослідження  

обумовлена необхідністю адаптації регіонів до викликів глобалізації, 

індустріальних трансформацій та нерівномірного розвитку. Регіональна 

промислова політика є важливим інструментом для досягнення сталого 

економічного зростання, підвищення якості життя населення та зменшення 

регіональних диспропорцій. 

Загальна характеристика дисертаційної роботи. 

Дисертаційне дослідження О.О. Ломаки присвячене актуальній 

проблемі формування та реалізації державної промислової політики на 

регіональному рівні. Робота складається з анотацій, вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. 

У вступі автор обґрунтовує актуальність обраної теми, формулює мету 

та завдання дослідження, визначає його об’єкт, предмет та методологічну 

основу. Також у вступі розкривається наукова новизна отриманих результатів, 

їх теоретичне та практичне значення. 

Перший розділ роботи має теоретико-методологічний характер. У ньому 

автор розкриває сутність загального в структурі та змісті державної 

промислової політики, досліджує принципи і методи формування державної 

промислової політики. Особлива увага приділяється структурі механізму 
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реалізації державної промислової політики на регіональному рівні. 

Другий розділ має аналітико-дослідницький характер. У ньому 

здійснюється ґрунтовний аналіз сучасного стану нормативно-правового та 

економіко-фінансового механізмів реалізації державної промислової 

політики, визначаються особливості організаційно-адміністративного та 

інформаційно-комунікативного механізмів реалізації державної промислової 

політики. Важливе місце в розділі займає аналіз основних факторів, що 

впливають на реалізацію державної промислової політики у Харківській 

області. 

Третій розділ має проектно-рекомендаційний характер. У ньому автор 

пропонує обґрунтування перспективної моделі формування та реалізації 

державної промислової політики на регіональному рівні. Розділ також містить 

шляхи удосконалення інформаційно-комунікативного механізму реалізації 

державної промислової політики на регіональному рівні. 

У висновках узагальнено основні результати дослідження та 

сформульовано ключові рекомендації щодо вдосконалення формування та 

реалізації державної промислової політики на регіональному рівні. 

Робота базується на широкій джерельній базі, що включає 266 

найменування, з яких 29 – іноземними мовами, що свідчить про ґрунтовне 

опрацювання авторкою як вітчизняних, так і зарубіжних напрацювань з 

досліджуваної проблематики. 

Зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, темами, 

грантами. Тема дисертаційної роботи пов’язана з науково-дослідною 

роботою «Механізми розвитку людського потенціалу в інноваційній 

економіці» (номер державної реєстрації №0120U105742), що виконувалась 

кафедрою управління персоналом та підприємництва Навчально-наукового 

інституту «Інститут державного управління» Харківського національного 

університету імені В.Н. Каразіна. У межах цієї роботи автором обґрунтовано 

перспективну модель державної промислової політики на регіональному рівні. 
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Найвагоміші наукові результати, що містяться в дисертації. 

До найвагоміших результатів, що містяться в дисертації, належать такі: 

уперше: 

– концептуально обґрунтовано перспективну модель формування та 

реалізації державної промислової політики на регіональному рівні, яка на 

відміну від існуючих спирається на загальні та специфічні принципи, включає 

чітку деталізацію цілей, завдань, етапів, методів, суб’єктів та об’єктів, 

враховує складові механізму реалізації, відповідає на існуючі виклики та 

ризики, спрямована на посилення ролі громадськості у формуванні та 

реалізації промислової політики; 

удосконалено: 

- структуру механізму реалізації промислової політики, що складається 

з сукупності функціональних механізмів (нормативно-правового, економіко-

фінансового, організаційно-адміністративного, інформаційно-

комунікативного), форм, методів та інструментів, за допомогою яких органи 

публічного управління при взаємодії з менеджментом промислових 

організацій здатні надавати позитивний вплив на процеси розвитку 

регіонального промислового комплексу; 

- склад принципів, що визначають систему вимог до процесів 

формування і реалізації державної промислової політики на регіональному 

рівні, який відрізняється введенням нових принципів: стратегічної орієнтації; 

єдності загального та особливого у змісті і механізмі реалізації політики; 

єдності промислової, інноваційної, інвестиційної та соціальної політики; 

балансування інтересів різних суб'єктів промислової політики; єдності дій 

різних рівнів публічної влади; партнерства влади і бізнесу; необхідної та 

достатньої різноманітності інструментів політики;  

- моніторинг реалізації державної промислової політики на 

регіональному рівні, шляхом впровадження моделі, шо складається з трьох 
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блоків перший включає в себе комплекс операцій з розробки програми 

моніторингу, паралельно з цим напрямком повинні йти роботи з підготовки до 

аналізу передбачуваних результатів моніторингу – другий блок, третій блок 

включає в себе комплекс робіт зі збору первинної інформації (статистичної, 

бухгалтерської, соціологічної та ін.), її аналізу та оцінки. 

дістали подальшого розвитку: 

– понятійний апарат публічного управління шляхом уточнення сутності 

поняття «державна промислова політика на регіональному рівні» яке 

пропонується трактувати як комплекс заходів, що спрямований на створення 

структурно збалансованого, ресурсо забезпеченого, конкурентоспроможного, 

інноваційно орієнтованого регіонального промислового комплексу з метою 

забезпечення економічного зростання, суспільного добробуту, безпеки 

регіону; 

– алгоритм формування та реалізації державної промислової політики на 

регіональному рівні, який складається з наступних етапів: визначення мети; 

аналізу існуючої структури промисловості регіону; формування власної 

моделі та її принципів; вибір пріоритетних галузей промисловості; механізму 

реалізації промислової політики; визначення ризиків та моніторингу реалізації 

обраної моделі регіональної промислової політики. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Основні наукові положення, висновки та рекомендації, які 

сформульовані в дисертації, є науково обґрунтованими і базуються на 

достовірному матеріалі. Об’єкт і предмет дослідження, визначені автором, 

узгоджуються з метою і завданнями дисертаційного дослідження. Висновки 

випливають зі змісту роботи, відповідають поставленим завданням, адекватно 

відтворюються в тексті дисертації, корелюють з результатами, що складають 

наукову новизну, практичні рекомендації апробовані та доведені до рівня їх 

можливого використання у діяльності органів публічної влади та подальших 
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наукових дослідженнях. 

Наукові положення, висновки та рекомендації базуються на 

використанні фундаментальних положень теорії публічного управління,  

регіонального розвитку, інноваційного менеджменту. Під час дослідження 

автором був реалізований комплексний підхід, що базується на 

загальнонаукових і спеціальних методах дослідження, зокрема: системний 

аналіз, синтез, порівняння, класифікація, абстрагування, узагальнення, 

історико-генетичний, структурно-функціональний аналіз, інституціональний 

аналіз, статистичний аналіз, експертні оцінки, моделювання. 

Наукова обґрунтованість і достовірність результатів роботи 

підтверджена також позитивними результатами їх апробації, які знайшли своє 

відображення в публікаціях у фахових наукових виданнях та матеріалах 

науково-комунікативних заходів. 

Апробація дисертації та публікації. 

Основні результати дисертаційного дослідження були оприлюднені на 

XХ Міжнародному науковому конгресі «Публічне управління ХХІ століття: 

особливості воєнного і післявоєнного періодів» (м. Харків, 2023 р.), на 

Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

економіки, фінансів, управління та права в XXI столітті» (м. Кременчук, 2023 

р.), на Міжнародній науково-практичній конференції «Соціально-

економічний стан в умовах воєнного часу» (м. Суми, 2024 р.), на Міжнародній 

науково-практичній конференції «Сучасні тенденції та перспективи розвитку 

економіки, фінансів, обліку та права» (м. Кременчук, 2024 р.).Результати 

дисертаційного дослідження викладено у 6 публікаціях у наукових фахових 

виданнях. 

Оформлення дисертації. 

Оформлення дисертації повністю відповідає вимогам, які визначено у 

наказі Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про 

затвердження вимог до оформлення дисертації». 



7 

 

 

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Практична цінність дисертаційної роботи О.О. Ломаки полягає у 

розробці конкретних пропозицій та рекомендацій, спрямованих на 

вдосконалення системи публічного управління регіональним розвитком в 

Україні на засадах економіки знань. 

Результати дисертаційного дослідження а саме: перспективну модель 

формування та реалізації державної промислової політики на регіональному 

рівні; структуру механізму реалізації промислової політики, що складається з 

сукупності функціональних механізмів (нормативно-правового, економіко-

фінансового, організаційно-адміністративного, інформаційно-

комунікативного); практичні рекомендації щодо удосконалення моніторингу 

реалізації державної промислової політики на регіональному рівні склали 

основу при викладанні дисципліни «Міжсекторальна політика та аналіз її 

ефективності», яка включена до нової магістерської освітньо-професійної 

програми «Публічне управління економічною та цифровою модернізацією 

суспільства.. 

Дотримання академічної доброчесності. 

При аналізі дисертаційної роботи, наукових праць здобувачки та 

Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових 

запозичень виконано в антиплагіатній Інтернет-системі Strikeplagiarism.com) 

встановлено, що текст дисертації не містить запозичень, дисертаційна робота 

виконана самостійно і відповідає вимогам академічної доброчесності. 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

1. У дисертаційному дослідженні, на наш погляд, недостатньо уваги 

приділено питанням цифрової трансформації на регіональному рівні як 

невід’ємної складової переходу до економіки знань. Хоча автор розглядає 

складові інформаційно-комунікативного механізму реалізації державної 

промислової політики, проте не розкриває повною мірою потенціал та виклики 

цифровізації на регіональному рівні. 
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2. У дисертації автор згадує важливість залучення громадськості до 

процесів формування та реалізації державної промислової політики на 

регіональному рівні, проте не розкриває повною мірою механізми такої участі 

та її потенційний вплив на даний процес. Крім того, дисертація могла б 

виграти від більш глибокого розгляду концепції соціальних інновацій та їх 

ролі у забезпеченні реалізації державної промислової політики. 

3. Автор використовує у своєму дослідженні напрацювання 

зарубіжних науковців з проблематики дисертації, проте, доцільно було б 

узагальнити зарубіжний досвід в рамках одного підрозділу дисертації, що 

забезпечило б більш цілісне сприйняття даного питання. 

4. Запропонована автором перспективна модель формування та 

реалізації державної промислової політики на регіональному рівні є досить 

цікавим науковим здобутком, але на наш погляд  потребує більш чіткого 

обґрунтування її практичної реалізації в українських реаліях, зокрема з 

урахуванням обмежених ресурсів та інституційної спроможності регіонів у 

період дії військового стану та післявоєнного відновлення. 

Однак, висловлені зауваження не впливають суттєво на загальну високу 

оцінку дисертаційного дослідження, його цілісність та результативність. 

Наукова новизна та практична значущість отриманих результатів 

залишаються вагомими та не применшуються зазначеними дискусійними 

моментами. 

Загальні висновки. 

Дисертаційна робота Олександра Олексійовича Ломаки «Формування та 

реалізація державної промислової політики на регіональному рівні» є 

завершеним науковим дослідженням, що має наукову новизну і практичну 

значущість. Дана дисертаційна робота за актуальністю, змістом та повнотою 

викладу її результатів у наукових публікаціях, обсягом і оформленням цілком 

відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 
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наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова 

Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та наказу Міністерства 

освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до 

оформлення дисертації». 

Виходячи з цього, вважаю, що Олександр Олексійович Ломака 

заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 

28 – «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – 

«Публічне управління та адміністрування». 
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